
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Η Ρωσική Εκκλησία αναγνώρισε ως αυτοκέφαλη
αδελφή Εκκλησία την Μακεδονική Ορθόδοξη
Εκκλησία – Ιερά Αρχιεπισκοπή Αχρίδας  

Κατά τη χθεσινή συνεδρία της Ιεράς Συνόδου της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, τα μέλη της
άκουσαν την ανακοίνωση του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου για
την απονομή από τη Σερβική Ορθόδοξη Εκκλησία του αυτοκεφάλου στην Μακεδονική Ορθόδοξη
Εκκλησία – Ιερά Αρχιεπισκοπή Αχρίδας. 

Προ ολίγου καιρού, στη συνεδρία της 27ης Μαΐου 2022 (Πρακτικά υπ’ αρ. 43) η Ιερά Σύνοδος μετ’
ευγνωμοσύνης προς τον Θεό δέχθηκε την είδηση για την αποκατάσταση στις 16 Μαΐου της
κοινωνίας του Πατριαρχείου Σερβίας με την Μακεδονική Ορθόδοξη Εκκλησία – Ιερά Αρχιεπισκοπή
Αχρίδας, υπό το καθεστώς της Αυτονόμου Εκκλησίας, το οποίο της παραχωρήθηκε το 1959. Επίσης
ενημερώθηκε ότι η Ιερά Σύνοδος της Ιεραρχίας της Σερβικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στη συνεδρία
της από 15 έως 21 Μαΐου 2022, ανταποκρινόμενη στην αίτηση της Μακεδονικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας – Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αχρίδας ομοφώνως απένειμε σε αυτήν την αυτοκεφαλία. 



 Στις 5 Ιουνίου 2022 πραγματοποιήθηκε στον ιερό καθεδρικό ναό Αγίου Αρχαγγέλου Μιχαήλ στο
Βελιγράδι ιερό συλλείτουργο από τον Αγιώτατο Πατριάρχη Σερβίας Πορφύριο και τον
Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αχρίδας και Μακεδονίας Στέφανο, με τους οποίους συλλειτούργησαν
ιεράρχες της Σερβικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και της Μακεδονικής Ορθοδόξου Εκκλησίας – Ιεράς
Αρχιεπισκοπής Αχρίδας. Μετά το πέρας της Θείας Μυσταγωγίας ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Πορφύριος, εφαρμόζοντας την απόφαση της Ιεράς Συνόδου της Ιεραρχίας της Σερβικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας απένειμε πανηγυρικά στον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αχρίδας και
Μακεδονίας Στέφανο τον Τόμο, που επιβεβαιώνει το αυτοκέφαλο της Μακεδονικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας – Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αχρίδας. 

Για το γεγονός ο Αγιώτατος Πατριάρχης Σερβίας Πορφύριος ενημέρωσε τον Αγιώτατο Πατριάρχη
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος με την από 8ης Αυγούστου 2022 επιστολή του,
εκφράζοντας την επιθυμία και παρακαλώντας τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία, «ώστε και εσείς, την
προειρημένη τώρα πλέον πλήρως κανονική Εκκλησία, να δεχθείτε ως τη νεωτέρα Ορθόδοξη
Αυτοκέφαλη Εκκλησία, δίδοντας κατ’ αυτόν τον τρόπο παράδειγμα και στις υπολοίπες κατά τόπους
Ορθόδοξες Εκκλησίες». 

Ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αχρίδας και Μακεδονίας Στέφανος επίσης απέστειλε την από
13ης Ιουλίου 2022 επιστολή στον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλο,
ειδοποιώντας για «τα χαροποιά γεγονότα, με τα οποία ο Θεός αξίωσε την Τοπική μας Εκκλησία». 

Αφού ευχαρίστησε τον Κύριο και Θεό για τη διευθέτηση βάσει κανονικών αρχών του ζητήματος
του καθεστώτος της Ορθοδόξου Εκκλησίας στη Βόρεια Μακεδονία, η Ιερά Σύνοδος της Ρωσικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας αποφάσισε στις 25 Αυγούστου «να αναγνωρίσει τη Μακεδονική Ορθόδοξη
Εκκλησία – Ιερά Αρχιεπισκοπή Αχρίδας ως αυτοκέφαλη αδελφή Εκκλησία και να εντάξει στα Ιερά
Δίπτυχα το όνομα του Προκαθημένου αυτής, του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αχρίδας και
Μακεδονίας Στεφάνου». 

Επίσης εκφράσθηκε «η ελπίδα ότι η νεωτέρα στην οικογένεια των Αυτοκεφάλων Ορθοδόξων
Εκκλησιών Μακεδονική Ορθόδοξη Εκκλησία – Ιερά Αρχιεπισκοπή Αχρίδας θα διαφυλάσσει σταθερά
καθαρή και άμωμη την αγία ορθόδοξη πίστη και θα διατηρεί την αφοσίωση στην ορθόδοξη κανονική
παράδοση». 

Περί της ειλημμένης αποφάσεως της Ιεράς Συνόδου της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας θα
ενημερωθούν ο Αγιώτατος Πατριάρχης Σερβίας Πορφύριος και ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος
Αχρίδας και Μακεδονίας Στέφανος. 

   



Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/89563/
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